

NEWS RADAR

行业新闻

国际部分

《财富》杂志评出全美最受仰慕的企业

全球权威《财富》杂志近日公布了1999年度全美最受仰慕的500家公司。通用电器名列榜首，前十名半数为IT企业。

全美最受仰慕的500家企业前10名

1	General Electric	6	Southwest Airlines
2	Microsoft	7	BerkshireHthaway
3	DELL	8	Intel
4	Cisco	9	Home Depot
5	Wal-Mart	10	Lucent

全美最受仰慕的500家企业前10名 1999年股票回报率

General Electric	53.6%	Southwest Airlines	6.7%
Microsoft	68.4%	BerkshireHthaway	-19.9%
DELL	39.4%	Intel	39.1%
Cisco	130.8%	Home Depot	69.0%
Wal-Mart	70.4%	Lucent	36.6%



SYBASE第一季度强劲增长

4月18日SYBASE宣布了今年第一季度的财务结算报告，总收入为2.27亿美元，比去年同期增长9%。盈利为1950万美元，比去年同期增长了129%。其中，产品销售同去年相比增长了13%，应用服务器、移动数据库和互联网银行等电子商务方面的销售增长强劲；服务销售增长了6%。

另外，SYBASE中国公司也顺利地完成了第一季度的销售任务，并比去年同期略有上升。

CISCO 加快在欧洲的收购步伐

世界上最大的网络供应商Cisco公司日前宣布：将以8亿美元的价格收购位于斯德哥尔摩的Qeyton系统公司。Qeyton是一家制造光纤网络设备的公司。Qeyton对于Cisco来说最有价值的部分在于它拥有影响深远的MDWDM技术(Metropolitan Dense Wave Division Multiplexing)，采用这种技术可以利用分频来提高宽带网的数据传输量。

分析人士认为，Cisco近来的一系列收购活动表明，它正在将自己的产品线从核心的交换机和路由器向光纤网络和宽带设备拓展，与朗讯和北电争夺市场份额。根据Cisco自己的预计，光纤网络设备市场到2005年时将达到400亿美元。

据悉，Cisco一直在向2000年年内收购20到25家公司的目标前进，到目前为止已经完成了11家，几乎都是以股票交换的形式进行交易，一旦Cisco发现某家公司的产品或技术能够纳入自己的运营轨道，就会毫不犹豫地发出要约。

“爱虫”病毒造成严重损失

位于美加利福尼亚的调查公司Computer Economics估计因“爱虫”病毒泛滥造成的损失在2000年5月内将达到100亿美元。Computer Economics估计，在病毒流行的第一天，有4500万电子邮件用户收到了含有病毒的邮件。该病毒给公司和个人带来的损害是巨大的，各种各样的“爱虫”变种病毒已经出现并流行。

在技术专家全力杀毒的同时，令人啼笑皆非的事情也接连发生。不久前，澳大利亚联邦贸易委员会的电子邮件服务器瘫痪了近10个小时，调查发现该机构1000多台计算机系统收到了不少“爱虫”病毒邮件，但所有人都未予打开并及时上报IT工作人员，而IT工作人员在发出“爱虫”病毒变种警告时却不慎触发了病毒，导致了这一灾难。

1999年度世界芯片厂商座次排定

据Dataquest最近公布的调查结果表明，1999年世界半导体销售额达到1687亿美元，比1998年的1387亿美元上升了21.6%。分析表明，收入增长的主要原因来自于DRAM的市场销售额从1998年的157.8亿美元上升46.4%，达到231亿美元，以及非易失性存储器市场销售额由50亿美元上升41%，达到71亿美元。

同时，世界芯片厂商也排定了座次：Intel以15.9%的市场占有率位居第一名，NEC位居第二，Toshiba由1998年的第四名取代了Motorola上升为第三名，而Motorola则下降到了第六名；德州仪器、日立半导体、Infineon、STMicroelectronics和Phillip分列第五名、第七至第十名。

八成美商将扩大在华业务

中国美国商会在发布的《美国企业在中国》2000年白皮书透露，一项对130家美国在华企业的调查表明，有88%的企业表示将进一步扩大在中国的业务，而其中的21%将采取迅速扩展的策略。

白皮书说，尽管亚洲金融危机阴影未尽、中美关系一波三折、中国外资管理法规频频变动，但美国投资商仍对中国市场持谨慎的乐观态度，表明尽管美国公司遭受短期挫折和困难，但他们仍然致力于在中国谋求长远利益。

白皮书认为，对美国公司而言，积极的商务环境意味着他们能在稳定的、可靠的和可以理解的状态下运营。商务环境中最重要的、也是可以控制的环节就是工商业管理法规体系。世界贸易组织及其会员普遍遵守的原则代表了国际贸易法制的稳定性和公平性。美国企业期望看到美国国会给予中国永久性正常贸易待遇，中国早日加入世贸并实行世贸组织世界级标准，此外，中国还必须修改众多法规，对经济制度进行重大改革，才能履行自身的世贸义务。

中国美国商会目前拥有1300多名会员，代表600多家外国公司。

国内部分

IBM-富通合作建立 IBM SAN 中国地区演示中心

2000年5月11日,IBM公司在京召开新闻发布会,宣布由IBM存储系统部、Tivoli公司和北京富通天地电脑有限公司合建的“IBM SAN中国地区演示中心”正式成立。会上,IBM公司向其授权合作伙伴——北京富通天地电脑有限公司颁发了授权证书。

“IBM SAN中国地区演示中心”旨在帮助中国客户了解并测试SAN解决方案,该中心配备了IBM公司具有尖端技术的存储系统、UNIX/NT服务器Tivoli管理系统等硬件设备,可向中国地区客户提供SAN的相关技术信息和服务,帮助使用不同平台的客户熟悉并使用SAN解决方案,使企业拥有更高效、更迅速的信息和数据系统治理能力。

北京富通天地电脑有限公司正是看好SAN的发展前景和IBM对用户提供的良好服务,积极加入了这次合作。

在会上,Tivoli系统公司大中华区总经理叶成伟先生介绍了Tivoli在中国的SAN管理解决方案,并发布了面向企业级用户的Tivoli SANergy文件共享软件。

IBM公司亚太区网络及存储系统部副总裁Paul Mounig先生表示:“作为全球最大的数据存储系统供应商,IBM总是走在世界的前沿,在过去的三年里,IBM已投入31亿美元用于发展存储事业。IBM同时是当今SAN领域的执牛耳者,IBM于今年3月底又宣布了投资4亿美元发展存储技术,其中包括今年上半年在全球成立50家SAN演示中心。”

HP Netsever 中国市场六连冠

IDC最近发布的统计数字表明:HP Netsever在1999年中国PC服务器市场占有率达到30.9%,从而实现在中国市场上的六连冠。

HP商用微机市场部总经理奚正华先生认为:收获来自耕耘,1999年的成绩主要得益于抓“大客户”和“渠道”工作的成效;而产品技术则是根本,HP产品拥有享誉业界的MAPS2五大法宝——可管理性(Manageability)、可用性(Availability)、高性能(Performance)、高性价比(Save Money)和优质服务(Service)。其中,“可管理性”一直是HP最得意的地方,HP Top Tools、Open View、Remote Assistant等也都是HP的骄傲。

Intel 在国内招募电子商务合作伙伴

Intel继与8848(珠穆朗玛)于4月份月签定了国内首例网上经销合作协议后,5月份开始与8848在全国12个城市大举开展电子商务伙伴招募活动。先期在成都举行的Intel招募活动得到了热烈反响,近300家电脑商表示有意加盟。

据悉,Intel此举的主要目的是通过电子商务网站,提供“7天×24小时”服务,打破区域销售的限制,向传统分销商销售芯片。Intel希望通过借助可供随时查询芯片库存和全国价格信息的网络系统,通过建立方便的物流配送体系和网上支付体系,大幅提高芯片的交易效率。Intel公司人士称,上网销售将成为Intel进军网络业的战略转折点。

信息产业部赵小凡预测：“.MOVE”将成为热点

在5月11日掌中万维与摩托罗拉、惠普、联想、美商网签约合作仪式上，信息产业部计算机推进司副司长赵小凡先生预测：网络经济所出现的“.com”现象目前已是一浪高过一浪，下一个热点必然是“.move”——移动的互联网。赵小凡先生预测，2002年中国的互联网用户可望达到6500万，其中移动上网的用户渴望达到3000万，甚至超过通过PC上网的用户。

无线互联产业孕育着无限的商机。一家国际著名的咨询公司的一份研究报告称：今年全球售出的手机中，大约有15%准备上网；全球移动商务的收入将在未来3年内翻两番——从2000年的127亿美元跃升到2003年的554亿美元，而这些收入大约有20%来自亚太地区。

另据赵小凡介绍，移动电话用户的大量增加给移动互联网的发展提供了坚实的基础，我国今年移动电话的新增用户可达2500万，加上有500万的用户在今年要更换手机，因此市场需求可达3000万，移动电话总量将达到7000万。手机是不缺了，问题是人们拿手机干什么？WAP技术的推广，无疑给移动电话的用户提供了新的增值服务，给移动互联网提供了更为广阔的发展空间。

NASDAQ七杰 登陆香港科技板

Nasdaq国际公司总裁沃尔日前宣布，以Microsoft为首的七家美国Nasdaq上市公司将于5月31日在香港联交所挂牌交易。如果运作理想，将于八月份讨论增加在香港挂牌的上市公司数目的可能性。

香港联交所是于去年12月13日与美国Nasdaq国际公司达成这一试验计划的，除Microsoft以外，另外六家也都是国际上赫赫有名的企业，包括Intel、Cisco、Dell、半导体应用材料公司、网上咖啡连锁店(Starbucks)及生化公司(Amgen)。由于技术原因，上市时间数度延后，直至近日才最终确定上市时间表。

由于这是Nasdaq公司首次在海外挂牌，从而引起国际及此间观察家的充分关注。这七家公司市值庞大，超出整个港股市值约二倍，此举将增加香港市场流通量，提升香港证券市场的全球排名次序，从而巩固及加强香港的国际金融中心地位。

“第3届北京高新技术产业国际周”圆满落幕

于5月8日至12日在北京举办的“第三届北京高新技术产业国际周”圆满落下帷幕。“国际周”以高新技术产业化、商品化和国际化为主旨，是中国高科技领域最高水平的国际交往活动之一。

本届“国际周”收获喜人，各方人士满载而归。据不完全统计，本届“国际周”签署的国内外合资合作、技术贸易、产品贸易等合同、协议、意向总计60.23亿美元，是上届的近10倍。其中外埠占42%，北京占58%。

“国际周”汇聚了30多位国际政要，100多位世界著名科学家、企业家、金融家，它们在论坛、市长顾问会上发表了各自的真知灼见。在450个参展企业中，国外企业占到了三分之一以上。共有世界51个国家和地区的代表团参加了展览，特别是一批世界500强的企业纷纷签项目、推新品。